海水稻收割測評現

香港文匯報山東傳真

中



■工作人員對海水稻進行稱重測 香港文匯報山東傳眞

需克服低顏值高淘汰率

專家首先檢測灌溉用水的鹽度,達到

了6%。。研發中心的博士楊紅燕形象地解

釋稱,這種鹽度大致相當於吃剩的菜湯

專家組最後給出了畝產的最終結果。

在四種材料中,小面積測產最高產量為

每畝620.95公斤,按照大田種植產量的

8折計算,畝產量也可達500公斤,即使

是最低產量的材料,小面積的畝產量也

達到每畝438.14公斤。

的鹹度

香港文匯報訊(綜合記者丁春麗及澎湃新聞報道)由中國工程院院 士、雜交水稻之父袁隆平擔任首席科學家的山東青島水稻研究發展中心 昨日對試種的四種耐鹽鹼水稻(俗稱「海水稻」)進行測評,理論測產 測得結果最高畝產量達到620.95公斤,遠超預期產量。目前,中國有 3,500多萬畝沿海灘塗、15億畝內陸鹽鹼地,其中近3億畝可以進行改 造利用。袁隆平院士的研發團隊計劃在5到8年內在全國推廣1億畝耐 鹽鹼水稻種植,如果按照畝產400公斤計算,收穫後產量將相當於2016 年全國水稻總產量的19%,可緩解耕地壓力,增加糧食產量。

據基地工作人員介紹,耐鹽鹼水稻研 發歷時四年,經過1,162次田間實驗,獲 家雜交水稻工程技術中心等科研機構的 得中間測交和配組材料達30,000多份, 十幾位專家,共同見證300多份海水稻 同時協同國內外各大科研機構收集耐鹽 材料的表現。 鹼水稻材料。

> 與正常生長的水稻相比,海水稻顏值 不高。在試種的300份水稻材料中,僅 有幾份材料表現良好,淘汰率高達 95% °

袁隆平滿意成果稱優秀

袁隆平因同日在湖南長沙出席第三代 雜交水稻育種技術研究與利用成果評價 會,昨日通過視頻聽取測產結果。他表 示很滿意,「可以打優秀。今年取得了 比較好的成績,希望再接再厲明年更上 一層樓,接下來要大量製種,明年選2

個點大田種植再觀察表現。|

海水稻是耐鹽鹼水稻的俗稱。傳統的 水稻在含有一定鹽、鹼成分的耕地上是 無法正常生長和結實的,育種家通過雜 交育種技術、常規育種方法,結合分子 標記輔助選擇,對耐鹽、耐鹼、抗病、 優質、高產等多種基因進行聚合,選育 出新型耐鹽鹼水稻,可廣泛種植到沿海 灘塗、內陸鹽鹼地和鹹水湖周邊,緩解 了耕地壓力,增加糧食產量,在一定程 度上保證糧食安全。

一如其他新研發的農作物,耐鹽鹼水 稻的研發也沒有躲過「轉基因」的傳 言。對此,研發中心副主任張國棟表 示,「我們這個肯定不是轉基因,因為 我們所有的品種要推廣的話必須通過國

鹽鹼地中種出來的海水稻口味究竟是怎麼樣 的呢?用海水澆灌會否偏鹹?這是許多人都很 關心的問題。在示範基地,記者們吃到了煮好 的海水稻大米。與普通大米相比,海水稻的米 香味更重,口感更好,也更加香糯。當然,海 水稻一點也吃不出海水的鹹味。

海水淡水比例調配灌溉

青島海水稻研發中心副主任張國棟教授指出, 「海水稻」是用海水和淡水一定的比例調配灌 溉。如果用海水澆灌,水稻肯定是吃不消的。

海水稻研發中心楊紅燕博士說,海水稻種植 在鹽鹼地的土壤沒有重金屬殘留,基本沒有普 通稻田的病蟲害,生長種植環境有機安全。在 營養價值方面,海水稻所含微量元素較高,□

味會更好一些。未來,耐鹽鹼水稻研究也將稻 米的食味及營養價值作為重要方向。

將在多地擴繁雜交試種

楊紅燕表示,今年10月收穫第一代海水稻種 子後,育種專家將把它帶到海南三亞的育秧基 地進行擴繁、雜交,明年3月收穫後,再帶回 青島繼續繁育。海水稻進行雜交8代後,才能 獲得相對穩定的品系,品種審定還需要經過2 年區域種植實驗1年生產種植實驗。目前,這 些性狀相對穩定的海水稻種子已在遼寧、江蘇 等全國21個片區進行區試。未來通過國家品種 的審定,海水稻才有資格走向種業市場,最終 被端上普通老百姓的飯桌。

■香港文匯報記者 丁春麗 綜合報道

城市規劃條例(第131章) 大埔分區計劃大綱核准圖S/TP/26的修訂

行政長官會同行政會議業已行使《城市規劃條例》(下稱「條例」)第12(1) (b)(ii)條所賦予的權力,於2017年3月14日將《大埔分區計劃大綱核准圖編 號S/TP/26》發還城市規劃委員會(下稱「委員會」)以作出修訂

委員會已對圖則作出修訂。修訂項目載於修訂項目附表。修訂項目附 表内對受修訂項目影響的地點的描述僅供一般參考,《大埔分區計劃大綱 草圖編號S/TP/27》則較具體地顯示受影響地點的確實位置

顯示有關修訂的《大埔分區計劃大綱草圖編號S/TP/27》,會根據條 例第5條,由2017年8月4日至2017年10月4日的兩個月期間,於正常辦公

- 時間內在下列地點展示,以供公衆查閱: 香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處
- 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處;
- 新界沙田上禾輋路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處; 新界沙田上禾輋路1號沙田政府合署13樓沙田、大埔及北區規劃處;
- (v) 新界大埔汀角路1號大埔政府合署地下大埔民政事務處; 及 (vi) 新界大埔寶鄉街1號寶鄉邨G01室大埔鄉事委員會。

按照條例第6(1)條,任何人可就任何有關修訂向委員會作出申述。申 述須以書面作出,並須不遲於2017年10月4日送交香港北角渣華道333號 北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書

按照條例第6(2)條,申述須示明:

- (a) 該申述所關乎的在任何有關修訂內的特定事項;
- (b) 該由述的性質及理由:以及
- (c) 建議對有關草圖作出的修訂(如有的話)。

任何向委員會作出的申述,會根據條例第6(4)條供公衆查閱,直至行 政長官會同行政會議根據第9條就有關的草圖作出決定為止。任何打算作 出申述的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引:根據城市規劃條例提交及 公布申述、對申述的意見及谁一步申述」。上述指引及有關表格樣本可於 上述地點(i)至(iii)索取,亦可從委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/) 下載

收納了有關修訂的《大埔分區計劃大綱草圖編號S/TP/27》的複本, 現於香港北角渣華道333號北角政府合署23樓測繪處港島地圖銷售處及九 龍彌敦道382號地下測繪處九龍地圖銷售處發售。該圖的電子版可於委員 會的網頁瀏覽。

個人資料的聲明

委員會就每宗申述所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門,以 根據條例及相關的城市規劃委員會指引的規定作下列用途:

(a) 處理有關申述,包括公布申述供公衆查閱,同時公布「申述人」的 姓名供公衆查閱;以及

(b) 方便「申述人」與委員會秘書/政府部門之間進行聯絡。

城市規劃委員會根據《城市規劃條例》(第131章) 對大埔分區計劃大綱核准圖編號S/TP/26 所作修訂項目附表

I. 就圖則所顯示的事項作出的修訂項目

- 把博研路的一塊用地由「政府、機構或社區」地帶改劃為 「住宅(乙類)9」地帶,以及修訂建築物高度限制。
- B項 把優景里的一塊用地由「住宅(丙類)」地帶改劃為「住宅(丙 類)10」地帶,以及修訂建築物高度限制和劃設兩個建築物 高度限制支區。
- C項 修訂位於安邦路的一塊劃為「政府、機構或社區」地帶的用 地的建築物高度限制。
- D項 把馬窩路近新峰花園一期的一塊用地由「綠化地帶」改劃為 「住宅(乙類)10」地帶,並訂明建築物高度限制。

II. 就圖則《註釋》作出的修訂項目

2017年8月4日

- (a) 加入「住宅(乙類)9」新支區的《註釋》。
- (b) 修訂「住宅(乙類)」地帶的「備註」,以納入「住宅(乙類)10」 新支區的發展限制及略為放寬「住宅(乙類)」支區非建築用地限 制的條款。
- (c) 修訂「住宅(丙類)」地帶的「備註」,以納入「住宅(丙類)10」 新支區的發展限制。
- (d) 在「其他指定用途」註明「商貿」地帶中附表II的第一欄用途, 加入「藝術工作室(直接提供服務或貨品者除外)」,及相應地把 第二欄用途的「康體文娛場所」改為「康體文娛場所(未有列明

城市規劃委員會

城市規劃條例(第131章) 薄扶林分區計劃大綱核准圖編號S/H10/15的修訂

行政長官會同行政會議業已行使《城市規劃條例》(下稱「條例」)第12(1) (b)(ii)條所賦予的權力,於 2006 年 10 月 17 日將《薄扶林分區計劃大綱核 准圖編號S/H10/15》發還城市規劃委員會(下稱「委員會」)以作出修訂。

委員會已對圖則作出修訂。修訂項目載於修訂項目附表。修訂項目附 表内對受修訂項目影響的地點的描述僅供一般參考,《薄扶林分區計劃大 綱草圖編號S/H10/16》則較具體地顯示影響地點的確實位置

顯示有關修訂的《薄扶林分區計劃大綱草圖編號S/H10/16》,會根據 條例第5條,由2017年9月15日至2017年11月15日的兩個月期間,於正常 辦公時間內在下列地點展示,以供公衆查閱:

- 香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處;
- 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處;
- 新界沙田上禾輋路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處; 香港北角渣華道333號北角政府合署14樓港島規劃處;以及
- 香港香港仔海傍道3號逸港居地下南區民政事務處民政諮詢服務中 11.5 0

按照條例第6(1)條,任何人可就任何有關修訂向委員會作出申述。申 述須以書面作出,並須不遲於2017年11月15日送交香港北角渣華道333號 北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書

按照條例第6(2)條,申述須示明:

- 該申述所關乎的在任何有關修訂內的特定事項;
- (b) 該申述的性質及理由;以及
- 建議對有關草圖作出的修訂(如有的話)

任何向委員會作出的申述,會根據條例第6(4)條供公衆查閱,直至行 政長官會同行政會議根據第9條就有關的草圖作出決定為止。任何打算作 出申述的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引:根據城市規劃條例提交及 公布申述、對申述的意見及進一步申述」。上述指引及有關表格樣本可於 上述地點(i)至(iii)索取,亦可從委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)

收納了有關修訂的《薄扶林分區計劃大綱草圖編號S/H10/16》的複 本,現於香港北角渣華道333號北角政府合署23樓測繪處港島地圖銷售處 及九龍彌敦道382號地下測繪處九龍地圖銷售處發售。該圖的電子版可於 委員會的網頁瀏覽。

個人資料的聲明

委員會就每完由述所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門,以 根據條例及相 關的城市規劃委員會規劃指引的規定作下列用途: (a) 處理有關申述,包括公布申述供公衆查閱,同時公布「申述人」的

姓名供公衆查閱;以及 (b) 方便「申述人」與委員會秘書/政府部門之間進行聯絡

> 城市規劃委員會根據《城市規劃條例》(第131章) 對薄扶林分區計劃大綱核准圖編號S/H10/15 所作修訂項目附表

就圖則所顯示的事項作出的修訂項目

- A項 把一幅位於薄扶林道及域多利道之間的土地由「休憩用 地」、「政府、機構或社區」及「綠化地帶」改劃為「住宅 (甲類)」地帶。
- B項 把一幅位於華景街的土地由「休憩用地」及顯示為「道路」 的地方改劃為「住宅(甲類)」地帶。
- C項 把一幅位於華樂徑的土地由「政府、機構或社區」改劃為 「住宅(甲類)」地帶。
- D項 把一幅位於石排灣道以東由《香港仔及鴨脷洲分區計劃大 綱核准圖編號S/H15/31》剔除的土地納入規劃區,並把這 幅土地連同其北面毗鄰的土地由「綠化地帶」改劃為「住宅 (甲類)」地帶。
- E項 把一幅位於薄扶林道以東的土地由「綠化地帶」及「政府、 機構或社區」改劃為「住宅(甲類)1」地帶。

Ⅱ. 就圖則《註釋》作出的修訂項目

修訂「住宅(甲類)」地帶《註釋》的土地用途表,在第一欄用途加入 「公衆停車場(貨櫃車除外) (只限在指定為「住宅(甲類)1」的土地範 圍內)」,並相應把第二欄用途的「公衆停車場(貨櫃車除外)」修改為 「公衆停車場(貨櫃車除外) (未另有列明者)」。

城市規劃委員會

2017年9月15日

刊登廣告熱線 28739888/ 28311781

學破虚開發票騙稅案

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 廣東警方近日在公安部的協調下展開「颶風 38號」打擊虛開騙税犯罪系列專案收網行 動,至今破獲10多宗案件,其中,兩個特大 團夥涉案金額高達103億元(人民幣,下 同),合計騙税額達10餘億元,大量珠三角 企業捲入其中。

註冊空殼公司犯罪

廣東省公安廳經偵局副局長吳武強表示,內 地企業註冊日趨便利,有職業團夥伺機大肆註 冊空殼公司,從事虛開發票的犯罪活動。

今年初,佛山警方與當地國税部門進行數 據排查時發現,疑犯范某某涉嫌控制某金屬 材料有限公司等多家空殼公司,以「空殼公 司相互之間對開增值税專用發票|或「向其 他省內外公司購買發票」的方式取得進項發 票後,大量向東莞、深圳、廣州及上海、湖 南等地多家公司虛開發票,涉案企業多達

日赴廣東省內6個地市分批次開展收網行 動,共抓獲范某某等40餘名疑犯,搗破15個 虚開增值税發票窩點,查獲大批涉案電腦 增值税專用發票、假公章、假合同等書證 物證,徹底摧毀這一特大犯罪團夥。

同期,茂名警方破獲一宗類同案件,涉案 疑犯楊某等人成立9家空殼公司,以支付手 續費等方式,從廣東、江蘇、廣西、重慶等 地企業獲取增值税專用發票,以銷售農產品 名義虛開給其他控制或關聯的空殼貿易公司 後,向全國21個省區2,000多家商戶合計開 具3.8萬份發票,金額合計44億元,逃税額7 億元,税價合計52億元。

以退稅名義套資金

廣東省公安廳經偵局涉税科科長孫道強指 出,虛開增值税專用發票是一種嚴重的經濟 犯罪,不單令國家税款無法正常收繳,若發 票用於取得國家出口退稅,更令國家被以退 230餘家,涉案資金高達51億元。專案組近 税名義套取資金。廣東警方將予以嚴懲。

共建普遍安全的人類命運共同體

前在北京出席國際刑警組織第86屆全 體大會開幕式並發表題為《堅持合作創

國政府及其執法機構、各國際組織一 道,高舉合作、創新、法治、共贏的旗 幟,共同構建普遍安全的人類命運共同 體。《南方日報》昨日發表評論員文章指出,

這是習主席再次深刻闡述人類命運共同體理 念,充分彰顯習主席深遠的歷史眼光和深厚的 天下情懷,為世界和平發展指明了正確方向。

文章指出,實現各國共同安全,是構建 人類命運共同體的題中應有之義。如何構 建普遍安全的人類命運共同體?習主席提 出的「四點主張」切中要害,賦予這一時

香港文匯報訊 國家主席習近平日 代命題更為豐富和深刻的內涵。一要堅持 合作共建,實現持久安全。二要堅持改革 創新,實現共同治理。三要堅持法治精 土口 新法治共赢 攜手開展全球安全治理》 神,實現公平正義。四要堅持互利共贏, **半又** 的主旨演講。習主席強調,中國願同各 實現平衡普惠。習主席強調:「實現本國發 展是對世界的貢獻,實現本國安全穩定也是 對世界的貢獻。」當前,中國社會安定有 序,人民安居樂業,越來越多的人認為中國 是世界上最安全的國家之一。這是中國為世 界安全穩定作出的貢獻。中國在辦好自己事 情的同時,還始終認真履行自己的責任,遵 守國際規則,履行國際義務,積極參與並倡 導國際執法合作和全球安全治理。

文章進一步指出,和平與發展的道路不會一 帆風順。各國應當攜手共進、砥礪前行,共同 構建普遍安全的人類命運共同體

深圳地鐵8號線首座車站封頂

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道) 連接蓮塘口岸的深圳地鐵8號線首座車站海 山站昨日封頂,標誌着8號線建設又向前邁 進了重要一步,預計全線將於2020年通車。 深圳地鐵8號線一期工程由中國交通建設 股份有限公司承建,是深圳和惠州的重要連

接線,全長12.367公里,途經羅湖區、鹽田

區,全線採用地下敷設方式,開通後將有效

改善鹽田區的交通環境,縮短與深圳市核心 區域的交通時間,有效助力鹽田發展,促進 深圳區域內協調發展。海山站位於鹽田區, 建成後可實現24小時過街。

因版面安排關係,「神州大地」 **啟** 今日暫停一期。

第37屆及第38屆香港電影金像獎頒獎典禮 招標啟事

由香港電影金像獎協會主辦及製作的第37屆及 第38屆香港電影金像獎頒獎典禮於香港特別行政區的 獨家免費電視轉播權現作公開招標。有意投標的機構 請致電2367 7892與本會秘書處曾小姐聯絡,以索取 投標文件或作進一步查詢。

截標日期為二零一七年十月十七日下午五時正。 香港電影金像獎協會有限公司

刊登廣告